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1.- Halla la función de transferencia del sistema representado mediante el siguiente diagrama de bloques.  
 

 
 
 
2.- Simplificar el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia. 
 

 
 
 
3.- Halla la función de transferencia del sistema representado mediante el siguiente diagrama de bloques.  
 

 
 
 
4.- Simplificar el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia. 
 

 
 
 
5.- Reducir el diagrama de bloques de la figura y obtener la función de transferencia  C(s) / R(s) . 
 

 
 
 
6.- Simplificar el siguiente diagrama de bloque.  
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7.- Simplifica el siguiente diagrama de bloque de la figura, representando el diagrama simplificado de la función de 
transferencia total del sistema.  
 

 
 
 
8.- Simplifica el siguiente diagrama de bloque de la figura, representando el diagrama simplificado de la función de 
transferencia total del sistema.  
 

 
 
 
9.- Dado el diagrama de bloque de la figura. 
Se pide: 
a) Simplificar el diagrama.  
b) Hallar al función de transferencia C/R.  
 

 
 
 
 
10.- Simplifica el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia del sistema.  
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11.- Calcular y simplificar la función de transferencia del siguiente circuito.  

 

 
 
12.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura obtenga la función de transferencia Z/Y.  
 

 
 
13.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura:.  

a) Obtenga la función de transferencia Z=f(X).  
 

 
 
14.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura:  

a) Obtenga la función de transferencia Z=f(X).  
 

 
 
15.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura:  

a) Obtenga la función de transferencia Z=f(X).  
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16.- NUEVO 2011/12 Simplifica el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia del 
sistema.  

 
 
 
17.- NUEVO 2012/13 Determinar la función de transferencia total del sistema caracterizado por el diagrama de 
bloques. 
 

 
 
18.- NUEVO 2012/13 Determinar la función de transferencia total del sistema caracterizado por el diagrama de 
bloques. 
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1.- Halla la función de transferencia del sistema representado mediante el siguiente diagrama de bloques.                                                                                                                                                       
 
 
                            U                                                     +                 +                                                                       V 
 
                                  +         _                                               +                 _                                                  
                                             
 
 
 
 
                                                                                                            Bucle de realimentación negativa 
                            
                            U                                                     +                 +                                                                       V 
 
                                   +        _                                               +                 _                                                  
                                             
  
 
 
             Paso 1.- Realimentación negativa:                        G2     
                                                                           FT =  
                                                                                       1 + H1 · G2 
 
                            U                                                     +                                                                                        V 
 
                                   +         _                                              +                                                                   
                                             
                                                                Bifurcación 
 
 
              Paso 2.- Bifurcación:            FT = G1 + 1 
                                                                                                Asociación en serie  
                             U                                                                                                                                                    V 
 
                                   +         _ 
                                                                                                                                                                
                                             
                                                                                       
      
             Paso 3.- Asociación en serie:                                    (G1 + 1) · G2 
                                                               FT = FT1 · FT2 =  
                                                                                                1 + H1 · G2 
 
                                                                 U                                                                                                                  V 
 
                                                                     +            _ 
                                                                                                                                                                                                      
 
                                                                                                                 Realimentación directa 
 
 
               Paso 4.- Realimentación directa (negativa): :                   G     
                                                                                           FT =  
                                                                                                       1 +  G 
 
                                 (G1 + 1) · G2                                            (G1 + 1) · G2 
 
                                  1 + H1 · G2                                                  1 + H1 · G2                                                        (G1 + 1)  · G2 
                FT =                                          =                                                     =       
                                      (G1 + 1) · G2                       1 + H1 · G2  +  (G1 + 1) · G2                 1 + H1 · G2 + (G1 + 1) · G2 
                            1 + 
                                       1 + H1 · G2                                          1 + H1 · G2 
 

   G1    G2 

   H1 

   G1    G2 

   H1 

   G1 
       G2 

 
1 + H1 · G2 

 G1  + 1 
       G2 

 
1 + H1 · G2 

 (G1 + 1)  · G2 

  
    1 + H1 · G2 
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                        U                                                                 V                                V (s)                  G1 · G2 + G2 
                                                                                                                F.T. =                =   
                                                                                                                              U (s)         1 + H1 · G2 +  G1 · G2  + G2 
                             
 

          G1·G2 + G2 
 
1 + H1·G2 + G1·G2 + G2 
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2.- Simplificar el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia. 
 
 
 

                                                                              
                              U              +                             -                                                                                                       V 
 
                                                  _              +                  +        +                                                                        
 

 
 
 

 
 

                                                                                                                                           ( 1 ) 
                                                                             _  
                              U            +                   +                 +                                                                                                  V 
 
                                                  _                                            +                                                                        
 

 
 
 

 
                      ( 1 ) .- Realimentación positiva: 
 
                                                    G                           1 / s                     1 / s                2 s               2   
                                  FT1  =                    =                                   =                     =                 =             
                                              1 + H · G                 1         1                  2 s - 1           2 s2 - s       2 s  - 1  
                                                                     1 -           ·                  
                                                                              2          s                    2 s     
 
                                                                                                                                                ( 2 ).- Asociación en serie: 

                                             _                                                                                                
                            U      +                                                                                              V                FT2 = G1 · G2 
                                                                                                                                                                                
                                                   +                                                                                                                2            2 s - 1           2         
                                         _                                                                                                            FT2 =               ·               =        
                                                          ( 2 )                                                                                                  2 s - 1         s + 1         s + 1 

 
 

 
                                             ( 3 )                                                                ( 3 ) .- Realimentación directa (negativa):     
                                                                                                                       
                                                                                                                                                             G 
                                                           _                                                                              FT3 =                 
                            U    +            +                                                   V                                               1 + H · G       
                                                                                                                                          2                                  2 
                                       _                                                                                                    
                                                                                                                                        s + 1                            s + 1                  2 
                                                                                                                 FT3  =                                      =                          =    
                                                                                                                                                   2                    s + 1 + 2             s + 3 
                                                                                                                              1 +     1 ·  
                                                                                                                                                s + 1                     s + 1   
                           ( 4 ) 
 
                                                                                                            ( 4 ) .- Realimentación directa (negativa): 
                              U     +                                                     V                                     
                                                                                                                                         2                             2 
                                                _                                                                             
                                                                                                                                      s + 3                        s + 3                2 
                                                                                                               FT4   =                                  =                        =  
                                                                                                                                              2                   s + 3 + 2          s + 5      
                                                                                                                           1 +     1 ·  
                                                                                                                                            s + 3                   s + 3 
 
 

  1 / s 
 2s - 1 
 
  s + 1  

  1 / 2 

  1 / s 
 2s - 1 
 
  s + 1  

  1 / 2 

   2 
 
2 s - 1 

 2s - 1 
 
  s + 1  

    2 
 
s  +  1 

    2 
 
 s + 3 
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                                 U                                         V                                        V (s)               2 
                                                                                                      G (s)  =                  =  
                                                                                                                        U (s)           s  +  5 
 

    2 
 
  s + 5 
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3.- Halla la función de transferencia del sistema representado mediante el siguiente diagrama de bloques.                                                                                                                                                       
 
 
                         R(s)   +               +                                                          +                                                             G(s) 
  
                                       -               +                                                           +                                                 
                                             
 
 
 
 
 
  
             
                                                                                                                              
                                  (1) y (2).-  Bucles de realimentación positiva:  
                                                                                                                       
                                                                  ( 1 )                                                         ( 2 ) 
                         R(s)   +               +                                                          +                                                             G(s) 
  
                                       _               +                                                           +                                                 
                                             
 
 
 
 
 
                                                                                                     G1                                                        G2 
              Pasos 1 y 2.- Realimentaciones positivas:     FT =                           y    FT =  
                                                                                                 1 - G1 · H1                                   1 - G2 · H2 
 
 
                       R(s)     +                                                                             ( 3 )                                                          G(s) 
 
                                       _                                                                                                               
                                             
                                                                 
 
 
 
              Paso 3.- Asociación SERIE o CASCADA:            FT = FT1 x FT2 
 
  
                          R(s)  +                                  ( 4 )                                                                                                           G(s) 
 
                                     _ 
                                                                                                                                                                
                                             
                                                                                       
      
 
             Paso 4.- Realimentación negativa:                            G 
                                                                               FT =   
                                                                                           1 + G · H 
 
                                                                                                                                                                                                          
                                                                                 R(s)                                                                                              G(s) 
                                                                                  
                                                                                                                                                                                                      
 
  
 
 

   G1    G2 

   H2 

       G2 

 
1 - G2 · H2 

 G1  + 1 

            G1 · G2 

 
 (1- G1·H1) (1- G2·H2) 

                   G1  · G2 

  
          (1- G1·H1) · (1- G2·H2) 
 
                    G1  · G2 
1+  
          (1- G1·H1) · (1- G2·H2) 
 

   H3 

   H1 

   G1    G2 

   H2 

   H3 

   H1 

       G1 

 
 1 - G1 · H1 

 H3 
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                                             G1  ·  G2 

  
                                   (1- G1·H1) · (1- G2·H2)                                      G1  ·  G2                                                     G(s) 
                                                                                    =                                                               =               = F.T. 
                                               G1  · G2                                                 (1- G1·H1) · (1- G2·H2) + G1·G2·H3                R(s) 
                        1 +  
                                    (1- G1·H1) · (1- G2·H2) 
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4.- Simplificar el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia. 
 
 
 

                                                                              
                              R(s)                                              +                                                       +                              C(s) 
                                                                                                   
                                                                                        _                                                       +                                                                        
 

 
 
 

 
                                                    ( 1 ) 
                           R(s)                                              +                                                       +                              C(s) 
                                                                                                   
                                                                                        _                                                       +                                                                        
 

 
 

 
                      Paso 1:  Punto de suma:     G1 (s) - 1 
                  
                                                                                             ( 2 )    
                          R(s)                                                                                                         +                              C(s) 
                                                                                                   
                                                                                                                                             +                                                                        
 

 
 

                      Paso 2:  Asociación SERIE o CASCADA:  (G1 (s) – 1) · G2 (s) 
                
                                                                                                  
                          R(s)                                                                                ( 3 )                  +                              C(s) 
                                                                                                   
                                                                                                                                             +                                                                        
 
 
 
                      Paso 3:  Punto de suma:    [G1(s)  - 1] · G2 (s)  + 1 
 
                          R(s)                                                                                                                  C(s) 
                                                                                                   
                                                                                                                                                                                                                     
 
 
                                                                                                                  C (s) 
                                                                                                     F.T. =               =   [G1(s)  - 1] · G2 (s)  + 1 
                                                                                                                  R (s) 
 

  G1(s)  G2(s)  

  G1(s)  G2(s)  

  G1(s)  - 1  G2(s)  

      [G1(s)  - 1] · G2 (s) 

          [G1(s)  - 1] · G2 (s)  + 1 
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5. Reducir el diagrama de bloques de la figura y obtener la función de transferencia  C(s) / R(s) . 
 

                                                                              
                   R(s)   +           E(s)                   M(s)  +             E1(s)                                                                                  C(s) 
                                                                                                   
                                         
                                 −                                               −      B(s)   

                           C(s)                 
 
 

 
 

 
 
 
 
                                                                                                                                       Paso 1 
                   R(s)   +           E(s)                   M(s)  +             E1(s)                                                                                  C(s) 
                                                                                                   
                                         
                                 −                                               −      B(s)   

                           C(s)                 
 
 

 

                                                                              
                                                                                    Paso2 
                   R(s)   +           E(s)                   M(s)  +             E1(s)                                                                                  C(s) 
                                                                                                   
                                         
                                 −                                               −      B(s)   

                           C(s)                 
 
 

 

 
                                                                              
                                                             Paso 3                        
                   R(s)   +             E(s)                                        E1(s)                                                                                         C(s) 
                                                                                                   
                                         
                                 −      C(s)                                            

                                            
 
 
 
 

 

      4 
 
   s2 + s 

   10  
 
  s + 5 

  s 

0,5 

      4 
 
   s2 + s 

   10  
 
  s + 5 

  s 

0,5 
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               40 
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0,5 
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sss

ssss
sss
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sssTF

HG
GTFNegativaónalimentaciPaso

⋅++⋅+
=
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                                     Paso 4 
                   R(s)     +          E(s)                                                    C(s) 
                                                                                                   
                                         
                                 −      C(s)                                            
 
 

 
 

ssssssss
TF

GGTFSERIEAsociaciónPaso

⋅++⋅+
=

⋅++⋅+
⋅=

⋅=→

40)()5(
20

40)()5(
405,0..

..:3

22

21

              20 
 
  (s+5) · (s2+s) · 40 s 

G
GTFNegativaDIRECTA

ónalimentaciPaso

+
=→
1

..

Re:4
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20
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20
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20
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2

2
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=
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6.- Simplificar el siguiente diagrama de bloque 
 
 
 R    +      +   C 
 

 -    +           + 
 
 
 
 
 
 
 
 R  +         C 
 
          - 
 
 
 
 
  R       +       C 
 
 - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 R       C 
 
 
 
 
 
 
 
 R        C 
 
 
 
 
 
 
 

(G1+G2).G3.G4.G5 
------------------------- 
         1-G5 H1 

H2 

(G1+G2)·G3·G4·G5 
      --------------------------- 

1-G5· H1 
-------------------------------- 
      (G1+G2)·G3·G4·G5 
1+------------------------- H2 
 1-G5·H1 

(G1+G2)·G3·G4·G5 
----------------------------------------- 
 1-G5·H1+(G1+G2)·G3·G4·G5·H2 

G1 

G2 

G3 G4 

H2 

G5 

H1 

G1+G2 G3.G4 
 G5 
----------- 
1-G5 H1 

H2 
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7.- Simplifica el siguiente diagrama de bloque de la figura, representando el diagrama simplificado de la función de transferencia 
total del sistema 
 
 
 
         + 
     +     +            + 
       -       + 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    + 
 
           - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

G1 G2 G3 

H1 

H2 

G4  

211

21

··1
·
GGH

GG
−

 
G3 +G4 

H2 

)·(····1
)·(·

··1
)·(··1

··1
)·(·

43212211

4321

211

4321
2

211

4321

GGGGHGGH
GGGG

GGH
GGGGH

GGH
GGGG

++−
+

=

−
+

+

−
+
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8.- Simplifica el siguiente diagrama de bloque de la figura, representando el diagrama simplificado de la función de transferencia 
total del sistema 
 
 
 
 
          + 
  +             +          + 
 
      -     + 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

G1 G2 

G4 
 

G3 
 

H1 
 

H2 
 

121

21

1 HGG
GG

+
 

23

3

1 HG
G

−
 

G4 

+ 

)1)(1( 23121

321

HGHGG
GGG
−+

 

G4 

+ 

2132123121

321

1 HHGGGHGHGG
GGG
−−+

 

G4 
+ 

2132123121

21432124314214321

1 HHGGGHGHGG
HHGGGGHGGHGGGGGGG

−−+
−−++
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9.- Dado el diagrama de bloque de la figura. 
 
Se pide: 

c) Simplificar el diagrama 
d) Hallar al función de transferencia C/R 

 
 

   - 
R +   +        +    C 

 
     -               - 
 
 
 
 
 
 
 
        - 
  +         + 
 
 
   - 
 
 
 
 
+ 
 
 
      - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

321132233

321

32233

321
1

32233

321

······1
··

···1
···1

···1
··

GGGHGGHGH
GGG

GGHGH
GGGH

GGHGH
GGG

+++
=

++
+

++
 

 

G1 G2 G3 

H3 

H1 

H2 

G1 

H1 

H2 

33

32

·1
·
GH
GG

+
 

H1 

32233

321

···1
··

GGHGH
GGG

++
 

32233

321

33

32
2

33

32
1

···1
··

·1
··1

·1
··

GGHGH
GGG

GH
GGH

GH
GGG

++
=

+
+

+

321132233

321

······1
··

GGGHGGHGH
GGG
+++
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10.- Simplifica el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia del sistema. 
 
 
 + 
 + 
 +    
 - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

G1 G2 G3 

H2 

C(s) E(s) 

3
22

21 )·1
1

·( G
HG
GG

−
−

E(s) C(s) 

22

2323321
3

22

2221

·1
·····

·1
·1·

HG
HGGGGGGG

HG
HGGG

−

+−
=

−

+−
E(s) C(s) 

1
22

2 ·
1

G
HG

G
−

G3 
+ 

- 

E(s) C(s) 
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11.- Calcular y simplificar la función de transferencia del siguiente circuito. 
 

 
 

Solución. 
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12.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura obtenga la función de transferencia Z/Y.  
 

 
 

SOLUCIÓN 
 
Se quiere calcular la función de transferencia Z/X. 
 
1. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

3

3

21

1
1 11 P

P
XX

XFT
+

=
+

=  

 
2. Bloques en serie:  
 

 
 

3

3
2212 1 P

P
PXXFT

+
⋅=⋅=  
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3. Bloques en paralelo:  
 

 
 

3

3
21213 1 P

P
PPXXFT

+
⋅−=−=  

 
4. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

5
3

3
21

3

3
21

21

1
4

1
1

1
1

P
P
P

PP

P
P

PP

XX
XFT

⋅⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

+
⋅−+

+
⋅−

=
+

=  

 
2. Bloques en serie:  
 

 
 

4

5
3

3
21

3

3
21

21

1
1

1
P

P
P
P

PP

P
P

PP
XXFT ⋅

⋅⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

+
⋅−+

+
⋅−

=⋅=  
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13.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura:.  

b) Obtenga la función de transferencia Z=f(X).  
 

 
 

SOLUCIÓN 
 
a)  
Se quiere calcular la función de transferencia Z/X. 
 
1. Bloques en serie:  
 

 
 

43211 PPXXFT ⋅=⋅=  
 
 
 
2. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

432

2

21

1
2 11 PPP

P
XX

XFT
+

=
+

=  
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3. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

65

5

21

1
3 11 PP

P
XX

XFT
+

=
+

=  

 
4. Bloques en serie:  
 

 
 

65

5

432

2
13214 11 PP

P
PPP

PPXXXFT
+

⋅
+

⋅=⋅⋅=  

 
5. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

7
65

5

432

2
1

65

5

432

2
1

21

1

11
1

11
1 P

PP
P

PPP
PP

PP
P

PPP
PP

XX
XFT

⋅
+

⋅
+

⋅+

+
⋅

+
⋅

=
+

=  
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14.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura:  

a) Obtenga la función de transferencia Z=f(X).  
 

 
 

SOLUCIÓN 
 
a) Se quiere calcular la función de transferencia Z/X.  
 
1. Bloques en serie:  
 

 
 

32211 PPXXFT ⋅=⋅=  
 
2. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

321

1

21

1
2 11 PPP

P
XX

XFT
+

=
+

=  
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3. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

54

4

21

1
3 11 PP

P
XX

XFT
+

=
+

=  

 
4. Bloques en serie:  
 

 
 

54

4

321

1
214 11 PP

P
PPP

PXXFT
+

⋅
+

=⋅=  

 
5. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

1
11

1

11
1

54

4

321

1

54

4

321

1

21

1

⋅
+

⋅
+

+

+
⋅

+
=

+
=

PP
P

PPP
P

PP
P

PPP
P

XX
XFT  
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15.- NUEVO 2011/12 Dado el diagrama de bloques de la figura:  

b) Obtenga la función de transferencia Z=f(X).  
 

 
 

SOLUCIÓN 
 
a) Se quiere calcular la función de transferencia Z/X.  
 
1. Bloques en paralelo:  
 

 
 

32211 PPXXFT −=−=  
 
 
2. Bloques en serie:  
 

 
 

4321212 )( PPPPXXFT ⋅−⋅=⋅=  
 
3. Bucle de realimentación negativa:  
 

 
 

4321

4321

21

1

)(1
)(

1 PPPP
PPPP

XX
XFT

⋅−⋅+

⋅−⋅
=

+
=  
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16.- NUEVO 2011/12 Simplifica el siguiente sistema de control hasta conseguir la función de transferencia del 
sistema.  

 
 

SOLUCIÓN 
 
1º. Primer paso, realizamos el bucle cerrado G1H1.  

 
2º. Unimos la agrupación de 

11

1

1 HG
G

−
 en serie con G2.  

 
3º. Simplificamos el bloque cerrado H2 y 

11

21

1 HG
GG

−
 

22111

21

11

22111

11

21

11

221

11

21

1
1

1
1

1
1

1
HGGHG

GG

HG
HGGHG

HG
GG

HG
HGG
HG
GG

+−
=

−

+−
−

=

−
+

−  
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4º Simplificamos el bucle cerrado.  
 

2122111

21

22111

2122111

22111

21

22111

21

22111

21

1
1

1
1

1
1

1
GGHGGHG

GG

HGGHG
GGHGGHG

HGGHG
GG

HGGHG
GG

HGGHG
GG

++−
=

+−

++−
+−

=

+−
+

+−  

 
5º La función de transferencia total será: 
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17.- NUEVO 2012/13 Determinar la función de transferencia total del sistema caracterizado por el diagrama de 
bloques. 
 

 
 

SOLUCIÓN 
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 31 

 
18.- NUEVO 2012/13 Determinar la función de transferencia total del sistema caracterizado por el diagrama de 
bloques. 
 

 
 
 

SOLUCIÓN 
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